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Il modo di prendere queste tre dimensioni sarà 
il seguente:

La lunghezza per i bastimenti d1 un solo ponte 
si misurerà sopra il ponte medesimo, dall’ interno del­
l'asta da prova, sino all' interno dell’ asta da poppa. 
Per i bastimenti che hanno un falso ponte, oppure 
bagli nella stiva si misurerà la lunghezza nella maniera 
qui prescritta tanto sopra il ponte che sopra il falso 
ponte, od all’altezza pei bagli; la metà della somma 
di queste due lunghezze sarà quella del bastimento.

La larghezza si misurerà al baglio maestro di 
coperta se il bastimento ha un solo ponte e al baglio 
maestro del falso ponte se il bastimento è a due 
ponti o con bagli nella stiva. Essa sarà composta 
della lunghezza di questo medesimo baglio a linea 
retta più due volte la grossezza della membratura a 
quest’ altezza cioè a dire che la larghezza si misu­
rerà da fuori in fuori delle membrature, supponendo 
il bastimento sfoderato esternamente.

L ’ altezza per i bastimenti d’ un solo ponte 
si misurerà nella situazione del baglio maestro 
dal di sopra del maggiere interno contiguo alla 
colomba (  panezello )  sino al di sopra del baglio 
medesimo.

Per i bastimenti che hanno un falso ponte o bagli 
nella stiva, 1' altezza dovrà essere misurata sino al di 
sopra del baglio maestro di coperta e per conseguenza 
comprendere quella da un ponte all’ altro.


